Ejercicio 1 Estadistica Descriptiva (X puntos)

| Identifique el o los outliers correspondientes a los siguientes datos:
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Ejercicio 2 Regresién (X puntos)

Un grupo de 10 estudiantes realizé dos pruebas. Sea x; el puntaje obtenido en la primera
| prueba, y sea y; el puntaje en la segunda pruebaparai=1...., 10. La siguiente tabla muestra

(- () = D (- 1) (3:°7)

los resultados:
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- i1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
xp 55 57 38 69 52 61 55 48 56 44
yi 67 77 49 79 61 74 064 58 69 52

Los siguientes datos pueden ser de utilidad:
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Considere el caso de un estudiante que sacé 63 puntos en la primera prueba pero que no se
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[~ presento a la segunda (y por eso no aparece en la tabla). ; Cudntos puntos estima que podria
haber sacado este estudiante si se hubiera presentado a la segunda prueba? L
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Ejercicio 3 Test de Permutaciones (X puntos)

Ana y Beto trabajan como auxiliar de limpieza en un hotel. Beto le apuesta a Ana que €l

limpia las habitaciones mds rdpido que ella. Para comprobarlo asignan las 10 habitaciones
del hotel al azar en dos grupos, 5 de ellas las limpia Ana y las otras 5 las limpia Beto. La

— siguiente tabla muestra el resultado en minutos:
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16

Ana:
Beto:
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La siguiente figura contiene la distribucion de aleatorizacién (o distribucion nula) del esta-
distico X que consiste en la suma de los minutos totales efectuados por Ana menos la suma

de los minutos totales efectuados por Beto.
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~————————————+ Setiene la siguiente muestra de n = 10 datos que provienen de una variable aleatoria U (0,6)
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Ejercicio 4 Estimacién (X puntos)

con 6 > 0 desconocido.

5 78 [ 9 [10]
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Sea 6 el estimador por mdxima verosimilitud de 6, entonces:
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Ejercicio 5 Estimacion (X puntos)
| Se tiene una muestra Xj..... X, 1.i.d. con distribucién U (0,6 ) donde 6 > 0 es un pardmetro

desconocido y se propone a 6 = Y| a;X; como estimador de 6. siendo «; € R para todo i.

Una condicién necesaria y suficiente para que € sea insesgado para 6 es:

— e 1 (F) El estimador 6 es insesgado para cualquier eleccion de los coeficientes ¢.. ... a,.

A) Yio=1.

):,a,-:z.

©€) o= % para todo i.

(D) o; =1 paratodo i.

(E) El estimador 6 presenta sesgo para cualquier eleccion de los coeficientes «..
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————————————————+— (Cudles la probabilidad (aproximada) de que este grupo haya dormido en promedio mas de
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| Ejercicio 6 TCL (X puntos)

Se sabe que en periodo de parciales un estudiante duerme en promedio unas 5.7 horas con

una desviacién estandar de 1.7 horas. Se selecciona al azar un grupo de 35 estudiantes y se
les pregunta cudnto durmieron el dia antes del parcial.

6 horas?

VAR SGTS X'— wa«_:‘,:o

/ — 2\

P[X> o). P X5z s o=t

Ve

12

P Naa) > 0.2 m):?(wwww

71.3

1-04

-

Z - 0.9596 = 01492

| {Ho L1 = 1500 (ml)

| Se decide utilizar una region de rechazo de la forma {X < 1500 — €}, en donde X es el

| B) 13 © 17 D) 25 (E) 36 (F) 15

Ejercicio 7 Test de Hipétesis (X puntos)

En una fébrica embotelladora de agua mineral se utiliza una maquina para vertir el liquido
dentro de las botellas. La médquina vierte el liquido con un error aleatorio cuya distribucién
es normal de media cero y desvio conocido de 15 ml. En su funcionamiento correcto la

mdquina debe vertir en promedio u = 1.5 litros de agua en cada botella.

Para un control rutinario de calidad se desea tomar una muestra de n botellas, con el objetivo

de ralizar el siguiente test de hipotesis:

Hy < 1500 (ml)

promedio de las 1 botellas, y un nivel de significancia o =5 %.

Suponga que la realidad es que la miquina estd descalibrada y vierte en promedio u = 1490

ml. Hallar el valor de n para que la potencia del test anterior sea de 55 %.
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Ejercicio 8 Intervalos de Confianza (X puntos)

Un estudio desea determinar cudnto duran en promedio las bolsas de plastico biodegrada-

bles. Se asume que la duracion medida en meses se distribuye como una variable normal
con media y desvio desconocidos.

Para esto se dispone de la siguiente muestra:
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Calcular el intervalo de confianza para la duracién media al nivel de confianza 95 %. Expre-
sar el resultado con 1 cifras decimales. IL 25¢
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Ejercicio 1 Estadistica Descriptiva (X puntos)
Identifique el o los outliers correspondientes a los siguientes datos:
/ /
EACACALAVAVAVIV.AVOPS
(A) 34y69 (C) 34y 38 (E) 61y 69
(F) Esta muestra de datos
(B) 34 (D) 69 no tiene outliers
W 1., we 9, Wa X
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+ Ejercicio 2 Regresion (X puntos)

Un grupo de 10 estudiantes realizé dos pruebas. Sea .v; el puntaje obtenido en la primera
L prueba, y sea y; el puntaje en la segunda prueba para i = ., 10. La siguiente tabla muestra
los resultados:

T i 12 3 4 5 6 7 8 9 10
x; 55 57 38 69 52 61 55 48 56 44
yi 67 77 49 79 61 74 64 58 69 52

Los siguientes datos pueden ser de utilidad:

I [ Xxi=535 ] £y =650 [ xa7 =29305 | Y.)7 =43182 [ ¥ xiyi = 35529

Considere el caso de un estudiante que sacé 60 puntos en la primera prueba pero que no se
presentd a la segunda (y por eso no aparece en la tabla). ;Cudntos puntos estima que podria
haber sacado este estudiante si se hubiera presentado a la segunda prueba?
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Ejercicio 3 Test de Permutaciones

Ana y Beto trabajan como auxiliar de limpieza en un hotel. Beto le apuesta a Ana que él
limpia las habitaciones mds rdpido que ella. Para comprobarlo asignan las 10 habitaciones
del hotel al azar en dos grupos. 5 de ellas las limpia Ana y las otras 5 las limpia Beto. La

tabla muestra el resultado en minutos:

Ana: 19 18 17 17 11
Beto: 13 18 14 16 12

La siguiente figura contiene la distribucién de aleatorizacion (o distribucion nula) del esta-
distico X que consiste en la suma de los minutos totales efectuados por Ana menos la suma
de los minutos totales efectuados por Beto.
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Ejercicio 4 Estimacién (X puntos)
Se tiene la siguiente muestra de n = 10 datos que provienen de una variable aleatoria U (0, 6)
con 6 > 0 desconocido.

[i] 1 [ 2]3[4]5]6 7 ]8]9T]10]

\ Xi \ 0.41 \ 1.15 \ 3.99 \ 2.31 \ 3.39 \ 4.24 \ 4.06 \ 2.31 | 4.34 ] 2.68 |

Sea 6 el estimador por mdxima verosimilitud de 6, entonces:

(A) 6 =12.888 (C) =041 (E) 6 =339




Ejercicio 5 Estimacion (X puntos)

Se tiene una muestra X, ..., X, i.i.d. con distribucién U(0,26) donde 6 > 0 es un pardmetro

desconocido y se propone a § = Y7 o;X; como estimador de 6. siendo o; € R para todo i.

Una condicién necesaria y suficiente para que 0 sea insesgado para 6 es:

A) Lo
B) Yo =2

C) o= 717 para todo .

(D) a; =1 paratodo i.

(E) Elestimador 6 presenta sesgo para cualquier eleccion de los coeficientes a.. .., .

(F) El estimador 6 es insesgado para cualquier elecci6n de los coeficientes a,.... .
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Ejercicio 6 TCL (X puntos)

Se sabe que en periodo de parciales un estudiante duerme en promedio unas 5.7 horas con

una desviacién estdndar de 1.7 horas. Se selecciona al azar un grupo de 35 estudiantes y se
les pregunta cudnto durmieron el dia antes del parcial.

(Cudl es la probabilidad (aproximada) de que este grupo haya dormido en promedio menos
de 5 horas?
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Ejercicio 7 Test de Hipétesis (X puntos)

En una fdbrica embotelladora de agua mineral se utiliza una méquina para vertir el liquido

dentro de las botellas. La mdquina vierte el liquido con un error aleatorio cuya distribucién
es normal de media cero y desvio conocido de 15 ml. En su funcionamiento correcto la
méquina debe vertir en promedio y = 1.5 litros de agua en cada botella.

Para un control rutinario de calidad se desea tomar una muestra de n botellas, con el objetivo
de ralizar el siguiente test de hipots

Hy: 1= 1500 (ml)
Hy o < 1500 (ml)

Se decide utilizar una region de rechazo de la forma {)_( < 1500 — s}, en donde X es el
promedio de las n botellas, y un nivel de significancia o = 5%.

Suponga que la realidad es que la maquina estd descalibrada y vierte en promedio pt = 1490
ml. Hallar el valor de n para que la potencia del test anterior sea de 75 %.

(A) 8 ©) 17 (E) 36
(B) D) 25 (F) 15

ne E'S (1.645 + ob%)\j‘ = 12 = \F‘\z.u] =13

Ejercicio 8 Intervalos de Confianza (X puntos) ) 6

25¢
Un estudio desea determinar cudnto duran en promedio las bolsas de pldstico biodegrada-
bles. Se asume que la duracién medida en meses se distribuye como una variable normal Ly 299
con media y desvio desconocidos.
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Para esto se dispone de la siguiente muestra:
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Calcular el intervalo de confianza para la duracion media al nivel de confianza 95 %. Expre- 20 4
sar el resultado con 1 cifras decimales. H 9
o 2S¢
(A) [16.1,19.3] (C) [15.8,18.6] (E) [16.3,18.1] [4_ 15¢
(B) [15.7.21.1] @[I(u,S.ZU.S] (F) [16.1,19.1]
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